Туристический потенциал Малоритского района представлен 2 агроусадьбами, центром народного творчества, дом ремесел, 2 дома фольклора, 10 школьными музеями и 1 музейный уголок, гостиницей, 6 объектами общественного питания, 3 базами отдыха и спортивными объектами.
В государственный список историко-культурных ценностей Малоритского района внесены 42 объекта: 31 памятник истории (воинские захоронения и братские могилы), 8 ценностей архитектуры (7 церквей и одна каплица), 3 памятника археологии.
В государственный список историко-культурных ценностей  нематериального наследия включены «Традиции выпечки гречневого хлеба».
В Малоритском районе имеется 5 заказников  (1 - биологический заказник республиканского значения «Луково» и 4 биологический заказника местного значения «Гусак», «Хмелевка», «Ореховский», «Хотиславский», а также 15 памятников природы (из них 8 объявлены памятниками природы республиканского значения: «Буки лесные» Великоритские, Дуб-патриарх «Пожежински», Царь-дуб «Пожежинский», Островные ельники «Малоритские», Островные ельники «Пожежинские», Большой камень питемский, дюна Мокранская и валун «Чертов камень» Хмелевский.
Существует большое разнообразие видов туризма, в широком перечне которых любой человек может найти то, что ему по душе. Наиболее популярными и востребованными это культурно-познавательный, экологический, агроэкотуризм, спортивный туризм. Именно они лежат в основе туристического потенциала Малоритского района.
Культурно-познавательный туризм сочетает в себе познавательные экскурсионные поездки с посещением исторических, архитектурных, природных и культурных объектов.
Разработано 11 тематических туристических маршрутов по Малоритскому району, в которые включены памятники природы, архитектуры, памятники Великой Отечественной войны, спортивные объекты. Создана слайд-презентация по религиозному маршруту «Святыни земли Малоритской».
Работа по продвижению туристического потенциала перенесена на онлайн-формат. Переориентация на онлайн-продвижение привели к появлению новых форм туристско-экскурсионной работы (онлайн-экскурсии, видео-экскурсии), государственным учреждением «Малоритский районный физкультурно-спортивный клуб» разработана виртуальная экскурсия по туристическим объектам в 3D проекции            (гостиница «Юбилейная», Спортивный центр «Жемчужина», городской стадион, Центр народного творчества, памятник гидрологического значения «Пожежинская крыница», Царь-дуб,  дуб-партиарх, церкви г.Малорита, д.Доропеевичи, аг.Гвозница, аг.Черняны, аг.Олтуш, аг.Хотислав) попутешествовать по данным объектам можно в онлайн режиме.
      На территории района ежегодно проводятся событийные мероприятия туристического интереса, «Суквецце культур», Международный Малоритский марафон, ультрамарафон «Малоритская накавальня».
Самой большой популярность пользуется Районный центр народного творчества, который неоднократно представлял Брестскую область на республиканских и международных туристических выставках, 
Создан эколого-туристический маршрут тропа «Дубовая» в Пожежинском и Великоритском лесничествах. Протяжённость тропы 5,9 км тропа начинается с д. Дубично и заканчивается у памятника природы Республиканского значения «Царь-Дуб». На протяжении тропы имеется 11 точек осмотра, каждая точка оборудована информационными стендами, вывесками, указателями. Оборудованы места отдыха для туристов, места для разведения кострищ.
На территории района имеется учреждение «Малоритская районная организационная структура» республиканского государственного-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов», которое предоставляет услуги: охота, рыбалка, отдых на охотбазе.
Агроэкотуризм – один из самых привлекательных вариантов отдыха в Беларуси.
На территории Малоритского района на 1 июня 2024 года 2 агроэкоусадебы. 
В целях активизации работы загрузки и объёмов наращивания экспорта туристических услуг в районе проводится работа по привлечению спортивных групп со стран зарубежья для проведения учебно-тренировочных сборов и соревнования различного уровня (волейбольный клуб «Факел», г. Новый Уренгой (Российская Федерация), волейбольный клуб «Зенит» г. Санкт-Петербург (Российская Федерация), футбольная команда «Львиное сердце» (Федеративная Республика Нигерия), гандбольный клуб «Донские казаки – ЮФУ», г. Таганрог (Российская Федерация), гандбольный клуб «Спартак», г. Москва (Российская Федерация), СДЮШОР Приморского округа г. Санкт-Петербург по гандболу, УОР № 4 им. Гомельского по баскетболу г. Москва, ДЮСШ № 101 «Тушино» по гандболу г. Москва.
Универсальный спортивный центр «Жемчужина» - современное, многопрофильное учреждение, которое уже много лет успешно осуществляет свою деятельность, предоставляя населению широкий спектр услуг. Помимо основных платных услуг: плавательный бассейн, сауна и мини-сауна «Кедровая бочка», тренажерный и спортивный зал, теннисные корты, универсальная спортивная площадка, созданы платные группы по плаванию. В зимний период работает пункт проката (лыжи с ботинками, коньки для катания на льду).
Спортивный центр «Жемчужина» - это прекрасная возможность активно и с пользой провести свое свободное время. Развитая инфраструктура, удобный сервис, комфортные условия и доступная ценовая политика – все это Вы найдете, посетив именно наш спортивный центр.
[bookmark: _GoBack]Малые города Беларуси имеют богатую древнюю историю. Те, кто впервые бывает в нашем Малоритском крае, всегда отмечают, что это уютный райский уголочек, чудесный островок. Конечно же, малые города уступают крупным: здесь, как, например, в большом городе, не увидишь величественных памятников архитектуры, замков  других уникальных сооружений, но только здесь, в маленьком уголочке нашей белорусской земли, сохранились до наших дней уникальные памятники, которые подарила нам сама природа,. Чего стоят только царь-дуб или дуб-патриарх, которые находятся в Пожежинском лесничестве и возраст которых уже приближается к 1000-летнему, именно  в Малоритском районе возродили старинную технологию ткачества “кожушком” , и только в нашем районе самый вкусны гречневый хлеб.
Поэтому именно такие малые города, как Малорита, могут рассматриваться как перспективные центры туризма. Именно туризм может и должен стать одним из приоритетных направлений развития таких городов.


